
МОТИВИ ЗА ПРИЕМАНЕ 
 

на Наредба за изменение и допълнение на Наредбата за определянето и 
администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на 
община Габрово 

 
1. Причини, които налагат приемането на Наредба за изменение и 

допълнение на Наредбата за определянето и администрирането на местните 
такси, цени на услуги и права на територията на община Габрово. 

Предложението за допълване на цени в Наредбата за определянето и 
администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община 
Габрово е продиктувано от придобиването на сграда с предназначение хотел от РЕМО 
„Етър“, която трябва да бъде пусната в експлоатацията. Хотелът е втора база за 
настаняване на музея и се именува хотел „Етър 2“. Той разполага с 12 стаи и един 
апартамент. Музеят е с намерение да го използва целогодишно и да обвърже до голяма 
степен работата му с образователните си програми и резиденски настанявания. То е 
продиктувано от обстоятелството, че институцията иска да разшири креативните си 
дейности с деца, ученици и студенти, да им осигури по-безопасни условия за 
настаняване, да насочи вниманието не само към занаятите, но и към екологията. 
Хотелът ще се използва още за организиране на тиймбилдинг на различни структури, 
на тържества и обучения, тъй като разполага с две обширни помещения (бивш 
ресторант и лоби бар). 

 
Това налага включване в Наредбата на нов раздел „Нощувка в хотел „Етър 2“. 

 Предложените цени са за помещение, като услугата е в два варианта – със и без 
закуска. Това ще даде по-голяма гъвкавост при предоставяне на услугата и ще даде 
възможност за привличане на различни клиенти.  
 Цените в настоящото предложение са съобразени със сега действащите цени на 
този тип услуги в хотел „Етър 1“ и разходите по предоставяне им. Двете бази ще се 
обслужват с обща рецепция (намираща се в хотел Етър 1“) и общ персонал, което ще 
оптимизира разходите по предоставяне на услугите.  
 Предвидени са по-големи отстъпки за туроператори при настаняване на учащи 
в хотел „Етър 2“, които да дадат възможност от една страна за по-продължителен 
престой на групите, а от друга страна за включването им в по-голям брой творчески 
дейности и занимания, предлагани от музея.  
 Наличието на дворно пространство позволява реализиране на инициативата 
„Игрите на баба и дядо“, както и събития с екологична насоченост. Те са свързани с 
начините за опазване на горите, разпознаване на различните дървесни видове и 
билките, разпространени в Централен Балкан, опазване на водните ресурси и 
използването им в екологични производствени системи и други. 
 Базата за настаняване разполага със зала и благоустроен двор с барбекю, което 
предполага възможност за наемането им за организиране на различни частни или 
фирмени събития. 
 

2. Цели, които се поставят:  



Спазване принципите за откритост, публичност и граждански контрол върху 
дейността на местните власти, конкретно при определяне размера на цени на услуги на 
територията на общината. 

 
 
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на Наредбата:  
Финансовото и материално обезпечаване на приложението на наредбата е 

обезпечено от собствените приходи по бюджета на РЕМО „Етър“. Приходите от 
предлаганите услуги следва да покрият оперативните разходи за предоставянето им. 
Двата хотела ще са с обща рецепция, единен мениджмънт, реклама, персонал, което ще 
намали разходите по предоставяне на хотелската услуга и ще позволи  предлагането на 
по-ниски цени за групи. 

Ще се изградят допълнително слаботокови системи и системи за СОТ, 
видеонаблюдение, контрол на достъп, домофонна система за връзка между двете 
сгради на хотела. Ще се използва наличен инвентар (легла, маси, столове, куфарници, 
огледала, дивани, кухненско оборудване и обзавеждане и посуда) или ще се закупи 
такъв  допълнително (телевизори, телефони, постелен инвентар), за да се отговори на 
изискванията на Наредба за изискванията към категоризираните места за настаняване 
и заведения за хранене и развлечения, за реда за определяне на категория, както и за 
условията и реда за регистриране на стаи за гости и апартаменти за гости. Предвижда 
се освежаващ ремонт на някой части от сградата, включително и на външната тераса. 
Ще се направи профилактика на системите за отопление и топла вода и асансьора. 
Предвидените разходи са около 20 000 – 25 000 евро. 
 

4. Очакваните резултати от прилагането, включително финансовите, ако 
има такива: 
 С приемането на предлаганата промяна в Наредбата ще бъдат регламентирани 
цени на услугите, които ще се предлагат в новопридобития имот от РЕМО „Етър“, 
създаде възможност и по-добри условия за предлагане на образователни и творчески 
инициативи, популяризиращи културно-историческото наследство, представено в 
институцията. 

 
5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз: 
Настоящата наредба е създадена в съответствие с принципите на Европейската 

харта за местно самоуправление, Европейска харта за регионално развитие, както и с 
директиви на Европейската общност, свързани с тази материя, предвид съответствието 
на проекта на Наредбата с основния нормативен акт (ЗМДТ) и други закони, 
предвиждащи изискване и правомощия за събиране на цени и такси на услуги и права, 
предоставяни от Община Габрово, както и тяхното образуване. 

 
 

 
 
 
 
 



           ПРОЕКТ! 
 

НАРЕДБА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА НАРЕДБАТА ЗА 
ОПРЕДЕЛЯНЕТО И АДМИНИСТРИРАНЕТО НА МЕСТНИТЕ ТАКСИ, 

ЦЕНИ НА УСЛУГИ И ПРАВА НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНА 
ГАБРОВО 

 
 
§ 1. Изменя и допълва частта за РЕМО“ЕТЪР“ в РАЗДЕЛ V ЦЕНИ НА УСЛУГИ, 
ПРЕДЛАГАНИ ОТ КУЛТУРНИТЕ ИНСТИТУТИ И ТВОРЧЕСКИ ФОРМАЦИИ 
на Приложение № 5 ЦЕНИ НА НЕУРЕДЕНИ СЪС ЗАКОН УСЛУГИ И ПРАВА, 
ОКАЗВАНИ ИЛИ ПРЕДОСТАВЯНИ ОТ ОБЩИНА ГАБРОВО НА ФИЗИЧЕСКИ 
И ЮРИДИЧЕСКИ ЛИЦА, както следва: 
 
1. Създава нова т. I.А Нощувка в хотел „Етър 2“, както следва: 
 

I.А Нощувка в хотел „Етър 2“  Единица мярка Цена в евро 
 Стая с две легла /вкл. нощувка, закуска и 

застраховка/ 
За помещение 45.87 

 Стая с две легла /вкл. нощувка и 
застраховка/ 

За помещение 36.70 

 Стая с три легла /вкл. нощувка, закуска и 
застраховка/ 

За помещение 55.05 

 Стая с три легла /вкл. нощувка и 
застраховка/ 

За помещение 41.28 

 Стая с четири легла /вкл. нощувка, закуска и 
застраховка/ 

За помещение 62.39 

 Стая с четири легла /вкл. нощувка и 
застраховка/ 

За помещение 44.04 

 Стая с пет легла /вкл. нощувка, закуска и 
застраховка/ 

За помещение 68.81 

 Стая с пет легла /вкл. нощувка и 
застраховка/ 

За помещение 48.62 

 ОТСТЪПКИ: 
1. Лицензирани туроператори със 
сключен договор с РЕМО „Етър“ за 
настаняване на учащи – 25%  
2. Лица със сключен договор с РЕМО 
„Етър“ – 15 % 
3. Участници в събития на РЕМО 
„Етър“, които не получават хонорар от 
РЕМО „Етър“, имат право да нощуват 
безплатно в хотел „Етър“ по време на 
събитието. 
 

  

 



 
 
 
2. Създава нова т. 25 в т. VI Други, както следва: 
 

25 Провеждане на ритуали, тържества, събития, 
семинари на територията на хотел „Етър 2“ 

 

25.1.  Зала Етър 2 На час 25.00

25.2. Външни пространства На час 21.67

25.3. Външни пространства с барбекю На час 25.00

 
 
§ 2. Създават се Преходни и заключителни разпоредби към Наредба за определянето и 
администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община 
Габрово, приети с Решение …………. на Общински съвет - Габрово, както следва: 
 
§ 1. Наредбата за изменение и допълнение на Наредба за определянето и 
администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на община 
Габрово влиза в сила, считано от 01.03.2026 г. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 


